



## SOLICITARE CLARIFICĂRI/INFORMAȚII/DOCUMENTE SUPLIMENTARE

NR. 10721/09.06.2016

În atenția Doamnei Irina Elena Teslărașu

Urmare analizării informațiilor cuprinse în Strategia de Dezvoltare Locală (SDL), depusă de Grupul de Acțiune Locală Valea Somuzului, în vederea parcurgerii etapelor de verificare a conformității, eligibilității și selecției în cadrul sesiunii de selecție SDL 2016, înregistrată la MADR sub nr. 48966/2016, a rezultat necesitatea clarificării unor aspecte care pot influența evaluarea criteriilor de conformitate/eligibilitate/selecție.

Prin urmare, vă rugăm să analizați următoarele:

Nr. crt	Observații în urma evaluării	Secțiune	Clarificări (va fi completat de către aplicant)
1	<p>În conformitate cu Ghidul Solicitantului pentru participarea la selecția SDL, pentru îndeplinirea criteriului de selecție CS 4.2. Complementaritatea intervențiilor propuse în SDL, trebuie ca prin SDL să se propună măsuri complementare, în sensul că <b>beneficiarii direcți ai unei măsuri să fie incluși în categoriile de beneficiari direcți/indirecți (grupurile țintă) ai altor măsuri.</b></p> <p>Față de cele de mai sus, din analiza capitolelor <b>Beneficiari direcți/indirecți, Condiții de eligibilitate sau Criterii de selecție</b> din cadrul fișei tehnice a măsurii, se constată faptul că nu este <u>demonstrată</u> complementaritatea cu celelalte măsuri invocate.</p> <p>În acest sens, vă rugăm să precizați beneficiarii eligibili, condițiile de eligibilitate sau criteriile de selecție care asigură complementaritatea măsurii cu alte măsuri din SDL și în concordanță cu aceste precizări să completați fișele tehnice ale măsurilor care respectă condiția de complementaritate.</p> <p>În acest sens, dăm următoarele exemple de măsuri complementare:</p> <p>Ex 1:</p> <p><b>M1 - Instalarea tânărului fermier cu domeniu de activitate specific local - legumicultură</b></p> <ul style="list-style-type: none"><li>- <b>beneficiar</b> - fermierul înregistrat în evidențele publice (Registru Agricol sau APIA) cu suprafețe de teren cultivate cu legume (specific local);</li></ul> <p><b>M2 - Formarea profesională</b></p>	Cap. V	



	<ul style="list-style-type: none"><li>- <b>beneficiar - fermieri legumicultori din teritoriul GAL (în general), inclusiv fermieri nou-instalați prin finanțare pe M1</b></li><li>- <b>criterii de selecție</b> - vor fi prioritizați fermierii legumicultori, înființați prin M1</li></ul> <p>În aceste condiții M2 este complementară cu M1</p> <p>Ex 2:</p> <p><b>M3 Promovare forme asociative</b></p> <ul style="list-style-type: none"><li>- <b>beneficiar</b> - asociații de fermieri legumicultori (în general);</li><li>- <b>criterii de selecție</b> - sunt prioritizate la selecția proiectelor asociațiile de legumicultori în cadrul cărora se identifică beneficiari ai finanțării prin măsura M1 și care au beneficiat de cursuri de formare profesională prin M2</li></ul> <p>În această situație M3 este complementară cu M1 și M2.</p> <p>Vă rugăm să clarificați măsurile complementare la nivelul Cap. V.</p>		
2	<p>Referitor la criteriul CS 4.4 - Contribuția SDL la realizarea indicatorului specific priorității 6 B - crearea de locuri de muncă, menționăm că se vor puncta acele locuri de muncă create în mod direct în cadrul proiectelor și în timpul implementării proiectelor (ex. Măsura de infrastructură socială nu crează locuri de muncă. Locurile de muncă sunt create ulterior implementării proiectului, în faza de operaționalizare). În general, măsurile care crează locuri de muncă sunt măsurile de dezvoltare a întreprinderilor/exploatațiilor.</p> <p>Se vor puncta locurile de muncă nou create, pentru care durata este de 1 an sau mai mare de 1 an (un contract încheiat pe o perioadă de 6 luni va prezenta 0,5 % dintr-un loc de muncă nou creat pe perioada unui an). Se face trimitere în acest sens, la documentul Întrebări și răspunsuri privind Ghidul solicitantului, postat pe site-ul MADR.</p> <p>Având în vedere observațiile sus menționate, vă rugăm să precizați noile locuri de muncă, direct create prin măsurile din SDL, obiectivul acestora corelat cu acțiunile eligibile din fișele măsurilor.</p>	Cap. V	





3	<p>Măsura M9/6 C prevede investiții în infrastructura aferentă comunicațiilor de broadband.</p> <p>Vă rugăm să detaliați modalitatea de conformare la cerințele AM PNDR privind includerea acestei măsuri în SDL și să transmiteți documente suport, după caz. În acest sens, facem trimitere la prevederile Ghidului solicitantului, pct - "Informații suplimentare pentru îndeplinirea criteriului de selecție CS 3.3".</p> <p>Solicitantul trebuie să se angajeze că va respecta regulile ajutoarelor „de minimis” - valoarea totală a ajutoarelor de minimis primite pe perioada a 3 ani fiscali de către un beneficiar nu va depăși plafonul maxim al ajutorului public de 200.000 Euro/beneficiar;</p>	Cap. V	
4	<p>Măsura M7/6B - Crearea, modernizarea/dotarea infrastructurii sociale și integrarea minorităților prevede prevede ca și acțiuni eligibile "înființarea și dotarea structurilor de tip after - school numai a celor din afara incintei școlilor din mediul rural".</p> <p>Vă rugăm să precizați în Fișa măsurii (la pct 1) și în analiza diagnostic informații privind comunitățile de romi, conform datelor (document suport "Populația stabilă după etnie - județe, municipii, orașe, comune - Recensământul populației și locuințelor 2011)</p> <p>La pct. 9 - Sume (aplicabile ) și rata sprijinului ați precizat că pentru proiectele generatoare de venit rata sprijinului este de maxim 80 % și 100 % pentru proiecte de utilitate publică negeneratoare de venit.</p> <p>Măsurile de infrastructură socială se adresează comunităților sărace / grupurilor defavorizate, care necesită sprijin.</p> <p>Vă rugăm să justificați includerea în cadrul acestei măsuri de proiecte generatoare de venit.</p>	Cap. V	
5	<p>Pentru măsurile M5/3A (asociată cu art. 27 din Reg. 1305/2013) și măsura M4/3A (asociată cu art. 16 din Reg. 1305/2013), vă rugăm să aveți în vedere, la pct 9 din fișa măsurii, prevederile Anexei II a regulamentului antementiunat, privind rata sprijinului.</p>	Cap. V	

și să transmiteți în maximum 3 zile lucrătoare de la primirea solicitării<sup>1</sup> atât tabelul

<sup>1</sup> Confirmarea de primire se va transmite pe adresa de e-mail [leader@madr.ro](mailto:leader@madr.ro).



MINISTERUL AGRICULTURII ȘI  
DEZVOLTĂRII RURALE

DIRECȚIA GENERALĂ DEZVOLTARE RURALĂ  
AUTORITATE DE MANAGEMENT PENTRU PNDR



completat în secțiunea indicată cât și informații/documente suplimentare în vederea clarificării aspectelor semnalate.

Menționăm că SDL-ul dumneavoastră poate fi respins din procesul de evaluare și selecție în cazul în care clarificările nu se transmit în termenul menționat mai sus sau clarificările/documentele transmise nu conduc la soluționarea neconcordanțelor.

Toate clarificările/documentele solicitate vor fi transmise în format scanat, asumate prin semnătură de către reprezentantul/reprezentantul legal al parteneriatului, prin fax sau la adresa de e-mail [leader@madr.ro](mailto:leader@madr.ro).

Subliniem faptul că orice clarificare suplimentară, nesolicitată de către evaluatori și transmisă din proprie inițiativă de către solicitant, nu va fi luată în considerare.

Nota: Toate documentele care vor fi transmise trebuie să respecte condițiile prevăzute în Ghidul Solicitantului.

Cu stimă,

**Bogdan ALECU**  
**DIRECTOR**



Asociația Grupul de Acțiune Locală Valea Somuzului  
Adresa: sat Rădășeni, strada Principală, Nr. 29, județul Suceava,  
Email: [gal.valeasomuzului@gmail.com](mailto:gal.valeasomuzului@gmail.com)  
Tel. : 0741/628853  
Fax: 0230/547150